Proportionnalité (411/412) (pour jeudi 01/02/2024) courage !

I — Produit en croix et application dans des problémes

-

¥ Méthode (« PRODUIT EN CROIX »)
On veut compléter le tableau de proportionnalité suivant :
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Le tableau complet est donc :
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m EXERcICE 1 (SUR ck TD) : Compléte les exemples suivants :
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m EXERCICE 2 (SUR CE TD) : Ecris les calculs permettant de compléter ces tableaux de proportionnalité :

9|6 10|15 6 ¢t 10
a) b) o) ‘ d)
z | 4 8 | v 4|7 5[ 15




Il arrivera souvent d’étre confronté a des petits problémes mettant en jeu la proportionnalité. Il sera trés utile de
savoir mettre les données dans un tableau :

Exemple : Pour faire ses confitures, Elisabeth a acheté 4 kg de sucre pour 10 € Calcule le prix de 7 kg de sucre.
Solution :

1. On organise les données sous forme de tableau :

Quantité desucreenkg [ 4 | 7
Prixen€ 10| p

2. On utilise le produit en croix pour trouver la valeur manquante :

~10x7 70
P="4 = 7
= 17,5
3. Conclusion : 7 kg de sucre coliteront 17,50 €.
m EXERCICE 3 (SUR CE TD) : Résous les problémes suivants :
5 kg de péches coiitent 24 €. Avec 8 L de vernis, on peint 20 m? de bois.
Quel est le prix de 3 kg de péches? Quelle surface peut-on peindre avec un pot de 10 L?
1. On organise les données dans un tableau : 1. On organise les données dans un tableau :
Quantité de péches en kg

2. Oncalcule lavaleur manquante avec un produit 2. On calcule la valeur manquante avec un produit en

en croix : croix :
3. Conclusion: 3. Conclusion:

m EXERCICE 4 (SURCETD):
1. Un roti de 600 g colite 5,40 €. Calculer le prix d’'un morceau de 400 g de ce roti.

2. Un CD de 650 Mo permet de stocker 78 minutes de musique. Sur un CD de 700 Mo, quelle durée de musique
peut-on stocker?

3. Avec 15 kg de blé, on obtient 12 kg de farine. Quelle quantité de farine obtient-on avec 25 kg de blé?



